
Ediciones Especiales
13 de diciembre de 2006 71

Columna (7): Se deben anotar en esta columna los intereses negativos u otras rentas negativas provenientes
de operaciones de captación de cualquier naturaleza efectuadas con Bancos, Banco Central de Chile o Ins-
tituciones Financieras definidas en los términos anteriormente indicados, comprendiéndose a vía de ejem-
plo los resultados que se producen en aquellas operaciones que efectúen los Bancos a través de la venta
de títulos asumiendo la obligación de recomprarlos dentro de un plazo determinado. Tratándose de intere-
ses negativos, éstos se determinarán bajo las mismas normas de la columna (3) anterior.

Columna (8): Se deben registrar los factores de actualización correspondientes a cada mes, según publi-
cación efectuada por el SII.

Columnas (9), (10), (11), (12), (13) y (14): Se debe anotar en estas columnas los valores que resulten de
multiplicar las cantidades registradas en las columnas (2), (3), (4), (5), (6) y (7) por los factores indicados en
la columna (8), respectivamente, de acuerdo a cada concepto.

Nota: Se deja constancia que los totales que se registran en las columnas (9), (10), (11), (12), (13) y (14)
del “Cuadro Resumen”, deben coincidir exactamente con la información que se proporciona al SII para cada
ahorrante, a través de la Declaración Jurada N° 1890.

B.8 Certificado N° 8

Modelo de Certificado N° 8, Sobre Resumen Anual de Movimiento de Cuentas de Inversión
Acogidas al Mecanismo de Ahorro de la Letra A) del Art. 57 bis de la Ley de la Renta

Instrucciones Para Confeccionar el Certificado Modelo N° 8

De acuerdo a lo dispuesto por el inciso quinto del N° 2 de la letra A) del Artículo 57 bis de la Ley de la Renta,
las personas obligadas a emitir este Certificado son las Instituciones Receptoras a que se refiere dicha norma
que emitan los instrumentos o valores de ahorro acogidos al mecanismo de incentivo al ahorro contenido
en la citada disposición, entre las cuales se encuentran las siguientes: Bancos; Sociedades Financieras;
Compañías de Seguros de Vida; Sociedades Administradoras de Fondos Mutuos; Sociedades Administra-
doras de Fondos de Inversión; Sociedades Anónimas Abiertas; Sociedades Administradoras de Fondos de
Pensiones y cualquiera otra Institución que se establezca en el futuro, que emita los instrumentos o valores
de ahorro acogidos al citado sistema.

La información que las Instituciones Receptoras indicadas deben proporcionar al inversionista mediante el
citado Certificado, es el “Saldo de Ahorro Neto del Ejercicio”, sea positivo o negativo, determinado a cada
contribuyente inversionista al 31 de diciembre de cada año calendario, derivados del movimiento que du-
rante el período tuvieron las cuentas de inversión acogidas al mecanismo de incentivo al ahorro, contenido
en la letra A) del Artículo 57 bis de la Ley de la Renta. 

En los recuadros del referido Certificado se debe registrar el monto del “Saldo de Ahorro Neto del Ejercicio”
positivo o negativo, según corresponda, determinado por la Institución Receptora a cada contribuyente al 31
de diciembre del año calendario respectivo, de acuerdo al movimiento que tuvieron las cuentas abiertas en
las citadas instituciones durante el período indicado, considerando para tales efectos si las inversiones fue-
ron efectuadas con anterioridad o posterioridad al 01 de agosto de 1998, según las modificaciones introdu-
cidas al Artículo 57 bis de la Ley de la Renta por la Ley N° 19.578. El referido saldo se determinará de acuer-
do a lo establecido en los N°s. 2 y 10 de la letra A) del Artículo 57 bis de la Ley de la Renta, cuyas instruc-
ciones específicas se contienen en las Circulares N°s. 56 de 1993 y 71 de 1998 de este Servicio.

Notas:

1) Las Instituciones Receptoras que no tengan que entregar información en el primer recuadro del Modelo

de Certificado que se presenta, por no tener inversiones efectuadas por los inversionistas con anteriori-
dad al 01 de agosto de 1998, como sería el caso, por ejemplo, de las Sociedades Anónimas Abiertas,
que de acuerdo a la ley el beneficio les rige sólo respecto de inversiones efectuadas a contar del 01 de
agosto de 1998, simplemente pueden eliminar dicho recuadro del citado Modelo de Certificado, o en su
reemplazo dejarlo tal cual y colocar en el espacio destinado a las cantidad un valor cero (“0”).

2) Se deja constancia que las sumas informadas deben coincidir exactamente con la información por igual
concepto que se proporciona al SII para cada ahorrante, a través de la Declaración Jurada Formulario
N° 1888.

B.9 Certificado N° 9

Modelo de Certificado N° 9, Sobre Retiros Efectuados de las Cuentas de Ahorro Voluntario
Establecidas en el Art. 21 del D.L. N° 3.500, de 1980, Sujetas a las Disposiciones Generales de la
Ley de la Renta

Instrucciones Para Confeccionar el Certificado Modelo N° 9

Al tenor de lo dispuesto por el Artículo 22 del D.L. N° 3.500, las instituciones obligadas a emitir este Certifi-
cado son las Administradoras de Fondos de Pensiones (AFP) respecto de los retiros que hayan efectuado
los afiliados, durante el año calendario respectivo, de las cuentas de ahorro voluntario sujetas a las dispo-
siciones generales de la Ley Sobre Impuesto a la Renta.

En otras palabras, dicha certificación deberá efectuarse respecto de las cuentas de ahorro voluntario, cuya
renta determinada sobre cada retiro tributa con el mismo tratamiento impositivo que afecta al mayor valor
obtenido en el rescate de cuotas de los fondos mutuos, y no en relación con aquellas cuentas sometidas al
mecanismo de incentivo al ahorro contenido en la letra A) del Artículo 57 bis de la Ley de la Renta, cuya
obligación de certificar se comentó en el Modelo de Certificado N° 8 anterior. 

El citado Certificado se confeccionará de acuerdo con las siguientes instrucciones:

Columna (1): Se deben anotar los meses del año en los cuales el afiliado efectuó retiros de su cuenta de
ahorro voluntario sujeta a las disposiciones generales de la Ley Sobre Impuesto a la Renta.

Columna (2): Se debe registrar el monto nominal de los retiros que el afiliado efectuó en cada mes de su
cuenta de ahorro voluntario sujeta al régimen general, conforme a lo establecido en el Artículo 21 del D.L.
N° 3.500, sin considerar aquellos retiros destinados a incrementar el saldo de su cuenta de capitalización
individual, ni aquéllos destinados a los fines indicados en el inciso quinto de la norma legal antes mencio-
nada.

Columnas (3) y (4): Se debe anotar en estas columnas la rentabilidad positiva o negativa, según corres-


